

# 東華大學磨課師 推出免費系列課程

記者葉文杰／報導

國立東華大學擁有六大原鄉在地優勢，為提升學生族群敏感度與多元文化觀點、創造跨領域的學習環境，法律學系與教學卓越中心攜手合作，推出一Law網之餘；原住民族法建構一系列數位課程，希望培養法律專業並落實在地深耕，以及兼具宏觀視野與跨科際思考能力的實務及研究人才。同時，透過此系列數位課程培育學生追求多元族群共同參與法律的建構，突破傳統法學教育的困局。

此系列課程由東華大學蔡志偉老師精心打造，於今年九月開設「原住民族法總論」及「憲法與原住民族法規」兩門課程，上架至磨課師平臺-Ewant育網。課程除開放給一般社會大眾免費選修之外，也被育網評選為本年度公務人員MOCs課程，凡公務人員修習通過者，即可登錄公務人員終身學習時數。

蔡志偉老師將透過豐富的課程規劃與精彩的單元，帶領大家一起學習憲法基本原理、原住民族運動與原住民族法治形成與發展歷程，讓學員於數位學習中仍可深度沉浸在原住民族法學與多元文化給予的養分。歡迎對原住民族傳統文化與相關法律有興趣的你，一起加入東華磨課師的數位學習行列，透過多元的觀點與視角深入了解現行的法律運作，踏上原住民族法學習之旅。

課程報名時間自即日起至十一月七日止，更多精彩課程盡在東華大學磨課師，還在等什麼呢！每天留一點時間，跟著東華磨課師的腳步一起體驗歡快學習！

更生日報 6版

# 台中創業育苗平台 大專院校秀成果

亞洲大學產學處  
長王昭能表示，  
亞洲大學產學處

〔記者黃國斌台中報導〕台中市工商發展投資策進會整合十四所大專院校的「台中市創業育苗資源共享平台輔導計畫」，昨天在亞洲大學舉辦第二次共享共學活動，由亞洲大學、雲林科技大學及龍華科技大學教授分享學校投入在創新創業的資源及輔導成果，希望藉不同學校的特色交流，跨校合作打造台中優質創業城市。

工策會總幹事黃于珊表示，台中具堅強的產業實力，創新創業思維是推動產業進步的原動力，大學正是創新思維培育的基地，為此工策會整合十四所大專院校，建立跨校資源共享平台。平台除辦理創業競賽和創業實戰課程外，創業巴士也帶領創業團隊走訪台中創業基地，深入瞭解在地創業資源，期望透過平台串接創業資源，讓青年勇敢逐夢。

積極輔導創新創業團隊與育成加速器推進，開設成功業師講座和創新創業工作坊，建立新創課程地圖培養學生創業思維與商業管理，以培養新創思維、商業管理、產品設計開發、市場辨識與痛點為主要課程，讓學生大膽創新、勇敢挑戰創業，以創業加速器的概念及創業育成輔導方式，提升亞洲大學創新創業文化。

台灣時報 11 版



# 政大EMBA校友會理事長盃龍舟賽 跨校會友

【本報記者鍾翠珠台北報導】第二屆政大EMBA校友會理事長盃龍舟賽9月17日於百齡左岸河濱公園盛大展開，由臺北市龍舟協會承辦，台北市政府體育局 李再立局長開幕式表示，第二屆有跨校的友誼賽，今年政大做到了，期盼政大明年能夠在台北市舉辦一場全國EMBA龍舟聯賽。

政大EMBA校友會第七屆理事長林世貞指，政大EMBA的學習，除了課堂上管理視野的培養及管理能力的提升，課外社團

活動更是在校期間與畢業後，大家持續修鍊心力、凝聚共識、共創成長的場域。

政大EMBA校友會理事長盃龍舟競賽，是全台灣首創也是唯一的EMBA龍舟賽事，今年邁入第二屆。龍舟活動強調充份合作、同心協力、眾人一心的龍舟競賽，看到學長姐在酷熱的盛夏揮汗練習，享受體力的磨練，也看到持續進步的喜悅，充份呈現了政大EMBA學長姐的積極動能與無畏的勇氣。

台北市體育局李再立局長與政大EMBA校友會各屆理事長及來賓正式啟動今年龍舟賽。

民眾日報 6 版

# 輔英南向深耕 攜手越南抗疫

〔記者黃福鎮大寮報導〕輔英科大護理學院與越南維新大學辦理跨國際護理碩士班課程，六年來培育優秀的護理人才，提升越南護理照護水平，並協助製作越南語版防疫影片至當地

社區播放，跨國共同抵禦疫情，實踐防疫無國界。

維新大學是越南中部地區最大的私立學校，學生逾二萬人，輔英科大六年期間不畏疫情衝擊，排除萬難，持續與越南維新大學辦理跨國際護理碩士班課程，提升國際學生在醫療健康領域的專業知識。

輔英護理學院黃芷苓院長表示，護理學院推動大學社會責任與越南維新大學合作至今滿六年，校方以健康促進、專業護理照護、靈性照護等課程，幫助越南學生於照顧服務技能加值，提升就業競爭力。

黃芷苓指出，近三年雖受疫情影響，但仍以遠距視訊教學及數位科技方式，落實停課不停學，二年內共有四十五位位碩士生畢業，並協助製作越南語版防疫影片至當地越南社區播放，跨國共同抵禦疫情，實踐防疫無國界。

今年共培育二十八位碩士生，多數畢業後將所學知識與技能回饋家鄉，在地照護，在地付出，持續推動健康促進，營造共生共好的社區環境。其中越南生阮氏碧簪以優秀的成績，畢業後考上成大博士班，持續在護理的領域進行研究實踐，印證學習無國界。



輔英辦理越南國際學生國際護理碩士課程開學典禮。

(記者黃福鎮翻攝)

## 運動產業前景佳 大葉邀請高俊雄開講

【記者方一成／彰化報導】大葉大學觀光餐旅學院昨(二十三)日邀請前體育署署長、國立體育大學特聘教授高俊雄，以「我國樂齡休閒運動政策發展」為題，與休閒事業管理學系學生分享產業脈動與未來展望。

高俊雄特聘教授分享擔任體育署長期間推廣運動的相關經驗，另一方面指出，台灣每年有各式各樣的運動賽事，不只是職業競賽，還有學生、企業與全民的運動活動，運動產業前景看漲，而超高齡化社會的來臨，也帶來樂齡休閒運動的新契機。

高俊雄特聘教授表示，很榮幸可以受邀到大葉講堂分享樂齡休閒運動政策議題，台灣的休閒運動政策發展歷程從陽光健身計畫開始，經過運動人口倍增、運動島、運動台灣，到近期的向山致敬、向海致敬，呈現了從社區運動到運動觀光，再到多元融合、戶外探索冒險的不同階段。台灣即將進入超高齡化社會，運動休閒對健康有顯著的影響，運動成爲生活的一部分，有助於延緩老化。

校發長黃俊杰表示，擁有美國印第安納大學公園暨休閒管理學系博士學位的高俊雄署長，不只是運動休閒產業的專家學者，更擁有豐富的行政經驗，大葉大學是一所與產業緊密連結的大學，透過多元活動引領學生開發潛能，找到發光發熱的舞台。特別邀請高俊雄署長蒞校暢談體育推動經驗，以及他對產業發展的看法相信，相信經由他的分享，一定可以幫助學生拓展個人視野，認識產業趨勢與未來職涯發展。

## 台灣新生報 9 版

## 樹德科大次世代電競館 啓用

【記者何弘斌／高雄報導】Red Bull贊助樹德科大電子競技與電腦娛樂科學系建置價值逾新台幣一百萬元的「Red Bull Gaming Hub(次世代電競館)」設備，昨(廿三)日啓用儀式由Red Bull消費者募集行銷經理何盈臻與樹德科大校長陳清耀主持並完成「Red Bull Gaming Hub合作協議書」簽署。

Red Bull Gaming Hub 建置完成除了提升學校硬體設備外，亦為選手注入更多的能量，讓電競、文

化及各項活動賽事益加活絡。

「Red Bull Gaming Hub」場域均為高規格硬體設備及特色空間，包含Intel mini 主機、AOC 電競螢幕、SteelSeries 週邊硬體設備及補充選手的Red Bull能量飲料等，將既有的虛擬製播中心呈現出全新專屬的電競，讓接受高強度密集訓練及在緊張比賽中的選手，有更舒適的環境體驗，亦讓電競選手在訓練過程中也能獲得一對翅膀，而「給人們及夢想一對翅膀」恰巧是Red Bull 的企業口號。

# 家齊邀成大外籍生品啜節氣茶席

記者施春瑛／台南報導

二十三日適逢二十四節氣中的「秋分」，家齊高中辦理國教署大手牽小手計畫，特別邀請成大華語中心十二名來自英、美、德、加、日、韓、越南、菲律賓等國外籍生，與家齊高一英文科多元選修師生一同體驗節氣茶席。

家齊高中昨天邀請黃筱蓓、陳柏盛、林佩樺、李涵瑜等四位茶師到校辦理秋分茶席。活動一開始先由黃筱蓓解說茶飲的發展脈絡，並分享不同節氣在各個空間辦理茶席的場景，再以「綠、黃、白、青、紅、黑」等六種不同顏色，象徵茶葉發酵的進程，不同階段的發酵程度即衍生的香氣與色調。

接著，茶師分別讓家齊生與外籍生輪流品嚐三款飲品。以白色代表秋分之日，品嚐「老白茶」；青色象徵秋高氣爽，以高山「烏龍茶」代表；紅色則似秋分之夜，由台茶十八號「紅玉紅茶」代表。

成大華語中心表示，為了讓來台學中文的外籍生們可以多方探索台灣文化，皆會安排各種在地文化體驗。這次特別攜手家齊高中圖書館，透過節氣茶席的五感體驗，開拓外籍生們的多元視角，增添華語文學習樂趣。

家齊高中生也是首次體驗節氣茶席，與平日常喝的手搖飲，從味覺、視覺、嗅覺等面向兩相對比，更能覺察茶席品茶文化中細緻、專注、優雅的儀式感。



→家齊高中舉辦秋分茶席，邀請成大外籍生一起來體驗。

(記者施春瑛攝)

# 崑大開箱染整類產線基地

記者汪惠松／永康報導

為協助大一新鮮人快速認識校園概況與生活環境，崑山科大舉辦新生輔導營，材料工程系帶領新生參觀獲教育部經費補助建置的「織物染整及印花類產線基地」。

崑大新生輔導營，材料系參觀重點是一〇六年底揭牌啓用的「織物染整及印花類產線基地」，該場域自建置以來，購置染缸、數位印花機、自動滴液機、織物分析儀、熱焙機、打樣機、烘箱、脫水機、染熱機控制系統、電腦配色系統等設備，落實其成立宗旨，提供學生染整及數位印花實習實作場域，建置與業界同步的人才培訓基地，期能成爲南台灣培育織物染整及印花技術專業人才之搖籃。

材料系主任莫定山表示，該場域除了引進的設備與業界同步外，爲因應紡織染整業人才的需求，近幾年舉辦過「數位噴墨與多媒材實務應用工作坊」、「染整實務種子師資培訓」、「織物染整及數位噴墨相關產業鏈教師深度研習」和「織物染整與數位印花實務應用工作坊」等相關人才的培育訓練；在實作部分，不僅提供在校學生修課實務的操作教學，更提供暑期學生實習，讓有興趣的高中職學生參訪，並透過實作體驗印染技術。



◎戴啓珩、徐重仁

最近東海大學的勞作教育又掀起一番論戰，台灣美化協會全體深感不捨，對於辦學認真的東海大學，以及東海大學勞作教育處非常不公平。

教育不僅是老師用教科書授課，不應侷限「學生繳學費到學校只有讀書」，且不能一味追求分數和升學率。我們多年來在產業界的體認，教育應透過實踐及體驗，才能彰顯價值，而勞作教育讓學生親身體驗彎腰學習，學習如何與萬物相處，保護環境；感恩大地，愛物惜物。勞作教育本身是絕佳的教育制度設計，有它的善巧之處。在台灣，「少子化」已是「國安問題」。因「少子化」衝擊，今年（一一一學年度）大學分發入學錄取人數為二五〇二八人，較上學年度三三六九人大幅下降二十六.一%，故豈能把招生不足，怪罪到勞作教育？

東海大學自創校六十六年以來，不間斷地實施勞作教育，近年更結合DESG、DGs，對環境常保謙卑之心，對自我多所反省，帶來善的循環。我們相信「以人為本」不會因時代變化而有所妥協，勞作教育培養從自身出發，影響到周遭每一個人，看得見的乾淨是環境清潔；看不見的乾淨，則是越發向善的人心，從近年來東海大學為國內外永續行動獎項的常勝軍可見一斑。

事實證明，經過適當的勞動服務培育出來的學生，謙卑、有禮貌，懂得感恩惜福。因為雙方理念的契合，本會和東海大學簽有「學生領袖人才培育的產學合作意向書」，雙方以雙認證，為企業先行過濾良好態度的人才，優先引進經過勞作教育洗禮的畢業生。本會頒發雙聯認證（為東海大學和台灣美化協會共同認證的證書，同學必須通過東海大學勞教處設計的多項課程），聆聽同學發表勞作教育感言，都讓我們非常感動。

勞作教育雖不全等於品德教育，目前也很難用數字量化成果，但品德是維繫社會倫常重要的力量，我們可以一起努力，但絕不宜因噎廢食，輕易地說要廢除勞作教育。

（作者為社團法人台灣美化協會理事長、創會理事長；完整版請見自由電子報）

# 勞作教育不是大學招生不足的元凶

· 簽訂教育合作專案、提升技職生競爭力

# 中國科大攜行動貝果 培育AI人才

【台北訊】中國科技大學為有助學生培養AI、數據解讀、分析的能力，以及促進在校園之教學、研究、競賽、論文等學術用途，日前與行動貝果公司

簽訂AI教育合作專案，共同提升學生在AI領域的競爭力，也是該公司首間選定合作的科技大學。

中國科技大學校長唐彥博表示，在董事長上官

永欽大力支持下，該校在AI領域的設備與課程不斷更新，更受到研揚科技、智泰科技等科技大廠的肯定，給予學校許多資源。這次行動貝果公司將人工

智慧應用在智慧製造、供應鏈管理、金融風險偵測、廣告零售洞察等面向，打造屬於學術教學應用的Decanter AI平台，以使用者友善的介面，將表格欄位相關數據快速轉成商業洞察，幫助決策者做出更快、更可靠的商業決策，讓AI應用技術落地，不再是高不可攀的技術，同時幫助技職生能更快速符合產業的需要，協助學校培養人工智慧、資料科學人才。希望透過各類產官學合作，為技職生打造AI技能的新未來。

行動貝果執行長鍾哲民說，中國科大是該公司全台首間合作的科技大學，對於學校在少子女化的環境中，仍能不遺餘力投入資源，成立AI教師社群、提升教學品質及教學設備表達敬佩；行動貝果以具體行動，透過與教育單位的合作展現企業社會責任，更希望透過此次簽約與學校合作，針對各種不同專業領域研發AI系列教材，共同為台灣AI人才培育盡心力。

(曹佳榮)



中國科技大學與行動貝果公司簽訂AI教育合作專案。

中國科大 / 提供